

CSIKI LAPOK

PÖLITIKAI HETILAP

ÉS CSIKVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Györgyjakab M. utoda könyvkereskedése, hová a lapzselemből részlet illető minden közlemény, valaminek hirdetések s elmozdítási díjak is küldendők.

Megjelentek a lap: Minden Szerdán. Kéziratok nem adnak vissza.

FEDELŐS VÁRSZERZŐ: DR. FEJÉR ANTAL, PÜSPÖK.

Nyitótéri cikkekek soronként 40 filléért közöltnék. Egyes lap ára 30 fillér.

Hirdetési díj: Egész évre 8 kor. (Külöldőre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legelőszobban számítottak.

A székely iparfejlesztés.

Mielőtt Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter székelyföldi útját meg kezdte volna, igen fontos leíratot intézett a székely ifjak ipari kiképzetése, illetőleg a Székelyföld ipari viszonyainak alapos fejlesztése ügyében a Székely Egyesülethez, a marosvásárhelyi Kereskedelmi és Iparkamarához, valamint a székely vármegyék főispánjaihoz.

Ez a leírat valóságos programja a székely iparfejlesztésnek, mely ha úgy megvalósul egész terjedelmében, végre rendszeres iparpolitika kezdetét fogjuk látni a közgazdaságitag annyira elhanyagolt Székelyföldön.

A leírat elkészítésén nyerc meg az által, hogy Hegedűs miniszter éppen most a Székelyföldön időzik és bejárja annak gőcpontjait.

A fontos leírat a következő:

Folyó évi február hó 20-án 51. sz. n. előterjesztést tett hozzám az egyesület a székely ifjak ipari kiképzése, illetőleg egy Budapesten létesítendő székely otthon ügyében.

Belsőtan foglalkozva ezzel a fontos kérdéssel, következőkben értesítem az egyesületet az ügyben elfoglalt álláspontomról és erre vonatkozó elhatározásomról.

A székely ifjak ipari pályára való terelését nemcsak igen üdvösnök, hanem a Székelyföld közgazdasági fejlődése szempontjából első rangu fontossággal bíró feladatnak tartom mindaddig, míg ez nem jár azzal a veszedelemmel, hogy az illetőket eltereli a Székelyföldtől s míg ez a kiképzetés abban a keretben mozog, melyben a kiképezendők magánuk a Székelyföldnek válhatnak hasznára és annak közgazdasági viszonyait emelik.

Minden ezzel ellenkező irányú mozgalom hozhat pillanatnyi eredményeket, de magának a Székelyföldnek tényleges hasznára nem lesz, mely oly irányú akciót, mely a Székelyföldről eltelepíti

az ipari pályára lépő ifjúságot, határozottan károsnak tartok, mert a Székelyföld amúgy is elég nehéz közgazdasági helyzetét jövőben még súlyosabbá tenné az által, hogy elvonja onnan a közgazdasági helyzet javítására hivatott ifjúságot.

Az e téren szerzett tapasztalatok érvényesítésével tehát, melyet a hazafias szándékkal megindított és odaadó buzgalommal csaknem egy évtized óta folyó mozgalom bőven nyújt, mindenképp előtt megállapítandónak tartom azokat az irányelveket, melyek e tekintetben követendők.

Nézetem szerint a kiképzésnél első sorban a Székelyföld ipari és általában közgazdasági viszonyait kell alapul venni vagyis oly iparágakat szabad egyelőre csak felülni, melyeknek otthon kellő talajuk van, akár a fogyasztás, akár a rendelkezésre álló nyersanyagok tekintetében. azaz oly iparágak felé kell ezt a tanulékony, életrevaló ifjúságot terelni, melyeket otthon letelepedve, sikerrel folytathat.

A második szempontnak kellene lennie, hogy a mesterségekben kiképezve, tovább is figyelemmel kísértessek, mintegy gondozás alatt álljanak a mesterséghelyi nagyobb gyakorlat szerzése idejében is és néhány évi gyakorlat után letelepítésének a Székelyföld urra alkalmas vidékein saját műhelyeikkel, esetleg ott, ahol nagyobb fogyasztási tér áll rendelkezésre, szövetkezeti alapon nagyobb termelésre berendezve, hogy azután a székely ifjak további kiképzetését ezek a székely iparosok és székely műhelyek, illetőleg ipari telepek vegyék át, a mikor már nem lesz szükséges, vagy legalább is csak eszkélyben mértékben, hogy más vidékek iparosainál helyzetessenek el a székely ifjak kiképzetésére.

A harmadik szempont volna mely ebből önként foly — a tanoncok jelenléti elhelyezésénél is első sorban a Székelyföldön, vagy annak közvetlen kö-

zében levő kisiparosokra és ipartelepekre lenni tekintettel, illetőleg ott helyezni el ezeket a kiképezendő ifjakat első sorban.

Ennek alapfeltétele azonban: kiképzési és kijelölési az erre alkalmas kisiparosokat és ipari telepeket és a mennyiben azok nem bírnák a technika mai fejlettségének megfelelő berendezéssel, ha maguknak egyes, különben tökély és megbízható iparosoknak nem volna meg a kellő szakképzeltségük, akkor első sorban ezeknek kiegészítéséről és pótlásáról kellene gondoskodni, a mi egyuttal a nagy előnnyel is járna, hogy nemcsak a jövőben volna nagy hasznára a Székelyföldnek, hanem már a jelenben is érezetné kedvező hatását, a mennyiben kisebb ipari gőcpontok származnának, melyeknek üdvös kihatása kézen fekvő.

Végül egy negyedik szempont, mely szintén a helyi viszonyokhoz lel alapját: csak oly gyári vállalatokba célszerű székely ifjakat elhelyezni, a melyekben tanultak a Székelyföldön értékesíthetik, tudniillik a minők ott már vannak, vagy a melyek létesítésére a közlelbi jövőben kilátás lehet, mert ellenkező esetben nemcsak nem használnuk vele a Székelyföldnek, hanem ártunk, a mennyiben ez a legbiztosabb módja a székely ifjúság kitelepítésének, a mitől pedig, igen fontos nemzeti szempontból, minden körülmény között óvakodni és tartózkodni kell.

És, mert erre meggyőződésem, hogy a székely nép anyagi helyzetét javítani imminens állami feladat és ezen a nemzeti érdekek szempontjából csak egy javultunk, ha magának a Székelyföldnek viszonyait javítjuk, teljes készséggel és a rendelkezésre álló eszközök keretében a legmesszebb menő módon támogatom az érdekeltség, nevezetesen a Székely-egyesület és a marosvásárhelyi Kereskedelmi és Iparkamara minden erre irányuló törekvését.

As első feladat azonban nézetem szerint nem a székely otthonnak Buda-

pesten való létesítése, mely a jelzett irányelvek érvényesítése mellett talán egyáltalában nem lesz szükséges, hanem az egyesület és a kamara együttes közreműködésével, melyhez az állami közlegeket készséggel bocsátásán rendelkezésére, a Székelyföld viszonyainak felvétele ebből a szempontból, nevezetesen mely iparágak volnaik első sorban felkarolandók, tudniillik melyek bírnak a legnagyobb fejlődésképességgel a Székelyföldön és ennek kapcsán melyek azok az ottani iparos műhelyek, illetve ipartelepek, a melyekre tanonczok vagy munkások képzését bízni lehetne, míg berendezésbeli hiányai vannak egyik-másik székely ipartelepnek, vagy műhelynek, mily költéseket igényelne azok pótlása és minő intézkedések lennének szükségesek, úgy ezek pótlása, mint egyik vagy másik irányban a szakképzettség gyakorlati kiegészítése tekintetében?

Ez ugyan nehéz feladat, de ha alaposan akarunk segíteni, a legelső teendő. Előreláthatólag az egyes műhelyek kiegészítése tekintetében nagyobb anyagi áldozatokat is fog ez igényelni, tudniillik magában a gyakorlati keresztárvitelben, de ha arról van szó, hogy a jövő fejlődés rendezésében és alaposan készíttessék elő, nem zárkozom el a rendelkezésemmre álló eszközök keretében nagyobb anyagi áldozatok elöl sem, a mint nem zárkozom el a legutóbb, midőn a Székelyföld egyik vármegyéje szövőiparát kívántam oly alapokra helyezni, melyek a jövő fejlődését biztosítani alkalmasak.

Nem zárkozom el az áldozatok meghozatalát elől akkor sem, ha arról volna szó, hogy a már eddig kiképzett székely ifjak egy része önálló műhelyekkel letelepítessék, az eddigi kiképzetésük, valamint szerzett gyakorlati tapasztalataikat biztosított nyujtanak arra, hogy önállósításuk esetén kellő boldogulásuk biztosítva van.

Mig ezen két irányban működnek az egyesület és kamara, fenntartható

A „CSIKI LAPOK“ TÁRGYJA.

Felhívás és csillagok.

Hidnyzóltak a jóvendőbelim okmányai s azokat nekem kellett beszeresnem szállóvárosomban Brassóban. Vasárnap délután volt s a hivatalok zárva. Hogy más nap reggelig gyorsabban teljék az idő, s néhaiányul tüztem ki diákéim legszebb emlékeiből, a feljegyzést. A városi közönség úgy zajongott s hegyedálon, mint méhkas körül a rajt. Az ösvényen karcsu hölgy szóltott meg. Öltözötte, a nyakába akasztott távcső s kérsze, melylyel megállított, azt vallották, hogy idegen turistának. Lehetőleg röviden feleltem s szerettem volna nélküle folytatni utamat, nehogy együtt lésson számos brásóli ismerősöm valamelyike, kik midányán halottak, hogy jrgyben járok, sőt a menyasszonyomat is ismerték.

De a „hájon ismeretlen“ lelkesült azon, hogy mennyire „kimerít“ és „határozott“ a beszédmondorom s előre örült, hogy les, ki a város nevezetességeit bemutassa. Nyomban belém is kapaszkodott. Én majd megörültem.

Sajnádom Nagysád és megbeszélésen, de magam is idegen vagyok e helyen. — Idegen?... De nagy szerető!... Hisz akkor még többet érthet el. Az idegen inkább feloldozza az érdekeset, mint a helybeli, kinek szemében a kimagasló elítélőpöl a megszokottság hatása alatt. Sokszor nevetem magamban azokat, kik kalauzt vesznek igénybe.

Én meg szinte sirtam, a miért nem máskalauzt csipelt nyakon. Törökdedtem kivágni magamat.

— Mint a „Bagacsi Napló“ kiküldött tudósija. Jelen akarok lenni a román királyi pár fogadtatásánál a pályaudvaron.

— Mikor érkeznek? — Pontban három órákor, különvonattal. (A feketetemplom toronyórája éppen negyet ütött). Nem hallotta.

— Akkor sietünk kell. Sietünk?... Még ö Nagysága is sietni akar velem oda, hova lehetetlen elérkezni. Borzasztó!

— Nagysádnak bizonyára könnyelműen lesz az az ut, melyet az állomásnak haránt irányban, az árkon, a tulsó dombon és a hidnélküli patakon át kell megtenni, hogy el ne későn.

— Oh, uram! Az ilyen kalandozásokat nézem én nagy élvezettel a múlt héten Sinaiában. Ugy repültem hegyen, völgyön patakon át, mint a madár.

(Kár, hogy nem madár. Hm. Sinaiában töltött egy hetet s még sem tudja, hogy a román királyi pár jelenleg ott nyaral és eszolgálóiban sincs Budapestre menni. Lehetetlen megszabadulnom.)

— Négy múlt.

— No, akkor elkéstem a vonatól. A helyett, mint az „Egészesség“ referense, megtekintem a Czenk megögtti vizműveket a „Rakadó“ völgyben. Igaz ugyan, hogy a sziklák odubiában mérges kigyók tanyáznak, de óvatos leszek. Ajánlom Nagysádnak, tekintse meg addig a város architekturai szépégeit.

Nem tudtam elég gyorsan bucsuzni. Ujra csak nyakamon maradt.

— Gyűlölködő az unalmas épületehalmazt. Azt látok és mindenütt, remeknél remekebbet. Haem a vizmő, az már más. Uram, az én atyám mérvolt nek a mint kis gyermek, basználó vályalat létesítésénél hány boldog napot töltöttem vele szabadság, friss források körül, fenyvenek és sziklák vadregényes aljában. Még kigyót is fogtunk (Az igazán regényes lehetett!)

Volt nekem is részem eme gyönyörűségekben, midőn rovargyűjteményem kedvéért pánkösdör tiz éve a Czenk sziklalejtőjén új czípőtem let a mezőláb kellett hazavergődnöm. Kigyót szerencsére nem láttam.

Kénytelen voltam tehát (egyőbűkét a magam ajánlatára) elballagni elhez a százszor évezelt „kiránduló“ helyhez, melynek áldott emlékü környékén ezer meg ezer szerencsétlennek rándult ki valamely tagja a sziklán való elcsúszás közben.

Elkerültem mindazon helyeket, hol mások is sétáltak s így a petroleum-filmólogiájáról alérkezünk. Kérvetéselesen szakítottóit! Vol-

tomhoz engedelmét kértem a kaptam is engedélyt társamtól, a gyár megtekintésére. Gondoltam, hátha a bordók reggelen át megzökölhetem. E csellejárásom sem vált be. Csúdlatolok egy hölgy! Képes lett volna árkon-bokron átszaladni a királyi-párnak nevezett semmi útra. A kigyók birtól vissza nem riasd. Most meg a kátrányillatot túri orrditoritást nékélk. Követett bárhova. Talán ha elkecserecsében a petrolum-tartályba ugrom bele, azt is azem kalandozásom vezsi s megfűdik velem. Ennek megkiáltására nem éreztem hajlamot.

Végezzen volgyre került a sor, melynek túlsó-jelöl kezdett a vizműveket állottak. Azonban alonyodni vágytam. Látszott már a hold és egymásután tántak fel a csillagok. Lebesztam tanyuk kivitelének folytatásáról. A lemondás fájdalma nélkül fordult vissza.

Ily világos estén veszélyes volna másodmagammal végig menni a városom, melynek utcai vasárnapon éjfélig népek, s valaki pláne olyan, ki nappal egyedül látott, meg föllismerne. Ikonny megveshetnék, hogy jaygessem valamely ott lakó rokona lepne meg. Bizony furcsán megjárlhatom. Újabb ajánlatot tettem.

— Ne mászkó-e meg a Várhegyet kelöl oltárol, (melynek csapkekorai köztétt régen oly nagy csatákat vívtunk a száz és oláh diákoktal s a vesztés fél hadiarszen fejében léptette megáról ruháit), hogy onnan s holdfényben uszó Barczaságot szemlélhessek.

— Oh uram, most ismerem fel benn a természetimódt! (Jobb lét volna, ha az is

VERESS SÁNDOR dr., magyar tiszt orvos

orvosi rendelője és fogorvosi műterme
[145] 1-10 Czik-Szeredában
Nagy Ferencz dr. házában.

Sz. 1265/1900.
ülvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csikszentmártoni kir. járásbíró, mint-ülvi hatóság közhírré teszi, hogy Gyűjti István csikszentmártoni lakos végrehajtásának Todor Mihály néz. Miklós Terézia végrehajtást szenvedő elleni 70 korona tőkekövetelés és járvéki iránt végrehajtást egyben a csikszentmártoni kir. törvényszék a csikszentmártoni kir. járásbíró-
ságot terhelten lévő Czik-Csekefalva község határára lévő a 194 sz. j. b. végrehajtást szenvedő Miklós Beniam, Gyűjti István néz. Miklós Ágnes és Miklós Zuzanna neveken álló A. f. 460. br. ingatlana 320 korona, 2320 br. ingatlana 88 kor., 2970. br. ingatlana 56 kor., 4795/5. br. ingatlana 6 kor., 4921/1. br. ingatlana 6 kor., 6367. br. ingatlana 28 kor. csikszentmártoni község határára lévő 628 sz. j. b. végrehajtást szenvedő Miklós Álló A. f. 469. br. ingatlana 20 kor., 4878. br. ingatlana 34 kor., a Czik-Bánfalva község határára lévő 1136 sz. j. b. végrehajtást szenvedő A. f. 11453. br. ingatlana 70 kor., 11460. br. ingatlana 6 kor. az árverést 634 koronában emelt megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennb. megjelölt ingatlanok az 1900. évi szeptember hó 3-ik napján a. e. 9 órákor Czik-Csekefalva délutáni 3 órákor Czik-Szentmárton és szeptember 4-ik napján a. e. 9 órákor Czik-Bánfalva község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladható fognak.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlanok becárának 10%-át készpénzben, vagyis összesen 63 kor. 40 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk. 42. §-ában jelzett árúlyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi-miniszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánáspapírnak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályos elismervényt átiszolgáltatni.

A csikszentmártoni kir. járásbíró, mint telek-
könyvi hatóság.

Kelt Czik-Szentmártonon, 1900. Április hó 17-ik napján.

Gagyí Dénes,
kir. ultró.

[183] 1-1

Szám 2613/900.
ülvi

Árverési hirdetményi kivonat.

A csikszentmártoni kir. törvényszék, mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Fejér Antal végrehajtásának Mihály István a társai végrehajtást szenvedő elleni 9 korona tőkekövetelés és járvéki iránt végrehajtást egyben a csikszentmártoni kir. törvényszék terhelten lévő Czik-Csekefalva község határára lévő a csik-csekefalvi 473. sz. j. b. végrehajtást szenvedő Miklós Álló A. f. 1. rendsz. 1266/1. rendsz. 1267. br. belsőre 324 korona 2. rendsz. 1499. br. szántóra 12 kor., 4. rendsz. 1988. br. szántóra 28 kor., 5. rendsz. 2467/1. br. szántóra 8 kor., 6. rendsz. 3482. br. szántóra 4 kor., 7. rendsz. 2686. br. szántóra 34 kor., 8. rendsz. 2922. br. szántóra 24 kor., 9. rendsz. 3176. br. szántóra 16 kor., 10. rendsz. 3181. br. szántóra 6 kor., 11. rendsz. 3269. br. szántóra 4 kor., 12. rendsz. 3679. br. szántóra 20 kor., 13. r. 3945/1. 3946. br. kaszálóra 18 kor., 14. rendsz. 3989/1. 3990. br. szántóra 30 kor., 15. 4309. br. szántóra 22 kor., 16. rendsz. 4662/1. 4663. br. kaszálóra 52 kor., 17. 4771. br. kaszálóra 16 kor., 18. rendsz. 5370/1. br. szántóra 6 kor., 19. rendsz. 5403. br. kaszálóra 2 kor., 20. rendsz. 6963/1. 6964/1. br. kaszálóra 98 kor., 21. rendsz. 7066. br. kaszálóra 12 kor., 22. rendsz. 7068. br. kaszálóra 12 kor., 23. rendsz. 7092. br. kaszálóra 90 kor., 24. rendsz. 7096/1. br. kaszálóra 54 kor., 25. rendsz. 7357. br. szántóra 10 koronában megállapított kikiáltási árban özv. Mihály Ágostonné, Mihály István, Mihály Mátya társ tulajdonosok jutalékára is, a csikszentmártoni 683 sz. j. b. végrehajtást szenvedő Miklós Álló A. f. 1. rendsz. 7645/1. 7651. br. kaszálóra 14 koronában megállapított kikiáltási árban Mihály István tanító, Mihály Miklós, özv. Mihály Imre, Mihály Ferencz, Mihály László, Mihály Lajos, Mihály György, Mihály Lajos, Mihály (Péter) Ferencz, Kelemen János, Kovács Elek, ifj. Kelemen Antal, Kelemen Dénes társ tulajdonosok jutalékára is elrendelte, és hogy a fennb. megjelölt ingatlanok az 1900. évi augusztus hó 3-ik napján délután 3 órákor Czik-Csekefalva község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladható fognak.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlanok becárának 10%-át, készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árúlyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333.

sz. a. kelt m. kir. igazságügyi-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánáspapírnak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályos elismervényt átiszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telek-
könyvi hatóság.

Kelt Czik-Szereda, 1900. évi május 7-én.

Gező Béla,
kir. tisztségi bíró.

[143] 1-1

Sz. 2490-900.
ülvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csikszentmártoni kir. törvényszék, mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Czik-Szentmártoni község végrehajtásának Rózsa Ignác végrehajtást szenvedő elleni 300 kor. 4 fillér tőkekövetelés és járvéki iránt végrehajtást egyben a csikszentmártoni kir. törvényszék terhelten lévő Czik-Szentmártoni község határára lévő a csikszentmártoni 809 sz. j. b. végrehajtást szenvedő Miklós Álló A. f. 1. rendsz. 9307. br. belsőre 284 koronában megállapított kikiáltási árban A. f. Anna társuladnosok jutalékára is, a csikszentmártoni 810 sz. j. b. végrehajtást szenvedő Miklós Álló A. f. 1. rendsz. 1503. br. szántóra 54 kor., 2. rendsz. 1500. br. szántóra 54 kor., 3. rendsz. 6692. br. szántóra 32 koronában megállapított kikiáltási árban a csikszentmártoni 339 sz. j. b. végrehajtást szenvedő Miklós Álló A. f. 1. rendsz. 956. br. belsőre 320 korona, 2. rendsz. 1473. br. szántóra 50 kor., 3. rendsz. 1485/1. 1486. br. szántóra 78 kor., 4. rendsz. 1565/1. 1566. br. szántóra 28 korona, 5. rendsz. 1028. br. szántóra 42 kor., 6. rendsz. 1651. br. szántóra 70 kor., 7. rendsz. 1711/1. 1712. br. szántóra 72 kor., 8. rendsz. 1733. br. szántóra 26 kor., 9. rendsz. 1848/1. 1847. br. szántóra 74 kor., 10. rendsz. 2068. br. szántóra 244 kor., 11. rendsz. 2285. br. szántóra 62 kor., 12. rendsz. 9393. br. szántóra 32 kor., 13. rendsz. 9531. br. szántóra 18 kor., 14. rendsz. 9543/1. 9571. br. kaszálóra 18 kor., 15. rendsz. 13119. br. kaszálóra 52 koronában megállapított kikiáltási árban Berneczky Anna, Rózsa Antal, Rózsa Zuzanna társuladnosok jutalékára is elrendelte, és hogy a fennb. megjelölt ingatlanok az 1900. évi augusztus hó 2-ik napján délután 3 órákor Czik-Szentmártoni község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladható fognak.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlanok becárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árúlyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi-miniszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánáspapírnak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályos elismervényt átiszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telek-
könyvi hatóság.

Kelt Czik-Szereda, 1900. évi május hó 2-ik napján.

Gező Béla,
kir. tisztségi bíró.

Sz. 1684-900.

[135] 2-3

Pályázati hirdetmény.

A Gyó-Tölgyesi járásban Barszék és Bálhor csoportosított kis községben lemondás folytán megüresedett körjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Javadalmazás.
800 korona rendes fizetés, 200 korona lakbér; 50 korona irodánálány és szabályrendeletileg megállapított magán munkálati díjak.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni olajtják, hogy szabályszerűen levezelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi július hó 13-ig annál is inkább adják be, mert a később beérkezettek figyelembe nem vétetnek. A választást a körjegyzőség székhelyén Barszéken július hó 14-én fogom eszközölni.

Gyó-Tölgyesen, 1900. június hó 19-én.
Zakariás, sz-bíró.

Sz. 1870-1900.

[134] 2-3

Pályázati hirdetmény.

Csikvárnegye káson alekai járásban Czik-Szentgyörgy, Bánfalva és Menaság községében álló körjegyzői körben Menaság székhelyre rendszeresített segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Javadalmazás: a községtől 200 korona, a földadó nyilvántartás vezetőjeért 60 korona és az állami anyakönyvvezetői teendők végzéseért 300 korona állománydíj.

Az 1883. évi I. t. czikk 6 §-ában előírt képesítést feltüntetett szabályszerűen felvezelt kérvények hozzám folyó évi július hó 20-ig adandók be.

A káson-alekai járás főszolgabírója:
Bartalis, főszolgabíró.

Nyomatott Czik-Szeredában, a lapkiadó György Jakab Márton utoda, könyvnyomdájában 1900.

Alkalmi vétel!

A nagyérdemű városi és vidéki közönség becses tudomására adom, hogy mivel üzletemet jövő hó azaz augusztus havában által adom, máttól fogva a raktáromon lévő divat-cikkjeimet az eddigi árnaknál 30%-kal olcsóbban árústrom ki.

Kik üzletembe tartoznak, tartozásukat e hó végéig rendezni sziveskedjenek

Tisztelettel

Barosay K.,

néi és férfi divat-üzlete, Czik-Szereda.

[141] 1-3

Uj üzlet! Legjutányosabb árak! Uj üzlet!

Tisztelettel jelentem

a mélyen tisztelt közönségnek, hogy a JAKAB és TÁRSA közvetlen szomszédságában lévő BARCSAY KÁROLY-féle butorraktár helyiségében fűszer, porcelán, üveg, fonal stb. stb. üzletet nyitok.

Mint hogy üzletemet készpénzzel, eredeti kuforársókból rendezem be, úgy nagyban, mint kicsinyben a vevő közönségnek jó árut, olcsón tudok kihozni.

Mi a JAKAB és TÁRSA cég átvételéről szóló híreket illeti, tisztelettel jelentem, hogy az átvétel egy körlehetőlen hiteles magassága folytán a cég esőbe jutása miatt az időszert megüszült.

Ezek alapján tisztelettel kérem a nagyérdemű közönséget, hogy beviselésükkel folyó hó 10-én történő üzlet megnyitáson saját érdekében figyelemmel tartani sziveskedjék.

Mély tisztelettel

LEONHARDT VILMOS,

a Leonhárt és Társa cég betöltője.

[136] 2-2

Uj üzlet! Legjutányosabb árak! Uj üzlet!

A sörüzlet terén 22 éven keresztül kifejtett eredményes működésem következtében sikerült nekem Magyarország két legelső sörgyárának bizalmát megnyernem a mennyiben a

Dreher-féle és az Első magyar részvény sörfőző

sörgyárak brassói főraktárak vezetését reám ruházták.

Az említett két legtekintélyesebb cégek kitűnő hírneve és Brassóban 22 éven át elismeréssel találtkozott üzleti működésem felhatalmaz engem arra, hogy az igen tisztelt közönséget felkérjem miszerint megrendeléseivel engem felkeresni sziveskedjenek a magam részéről biztosítom az igen tisztelt közönséget, hogy mindenkor csak a legjobb minőségű fogom szállítani.

A legkisebb megrendelés íveges sörnél 50 íveg, hordokban pedig 25 liter.

Kívánatra úrjegyzékekkel szívesen szolgálok.

Teljes tisztelettel

KASZIK ANTAL

BRASSÓ, hosszu-utca 104.

[121]

Most jelent meg:

A németországi mezőgazdasági szövetkezetek

írta Paris Frigyes, csikszentmártoni kir. ügyész és kapható György Jakab Márton utoda körjegyzőségében Czik-Szeredában Ára 1 korona 20 fillér, postán küldve 10 fillérrel több.

Bor-eladás.
Aulított, elköltözés miatt 100 hektoliter valódi Erdélyi borsimat olcsó ár mellett, az egész mennyiséget esetleg hordokint is elárústrom.

[132] 3-3 Kaszner Benjamin.

KERÉKPÁROK



már 100 forintért is kaphatók!

Csak is elsőrangú gyárak állandó nagy raktára u. m. „Schladsitz” (dresdai „Patria” söllingeni, „Norium” léncz-néköllü, „Styria-Puch” eredeti, „Nascott”, „Helical-Premier” stb. feltűnően olcsó árak, felszerelések.

Nagy mechanikai műhely!

GROSZ FRIGYES,

[127] 3-15

Kolozsvár, Beltorda-utca „New-York”-szálloda mellett.